[bookmark: _GoBack]Контрольная работа по физике 
за 3 четверть 2015-2016 учебного года
в 11 классе

Структура контрольных работ по физике соответствует структуре КИМов ЕГЭ, а именно: первые 5 заданий по своей сложности соответствуют уровню «А», базовый уровень (1 балл), 1 – уровню «В» (2 балла), 1 – уровню «С», повышенный уровень, предполагает решение и развернутый ответ (3 балла).
В контрольной представлены все темы, изучаемые в первом полугодии:

А1 Спектры и спектральный анализ.
А2 Волновые свойства света. Интерференция.
А3 Законы фотоэффекта.
А4 Фотон. Свойства фотона.
А5 Элементы теории относительности
В1 Волновые свойства света. Дифракция.
С1 Расчетная задача на применение уравнения Эйнштейна для фотоэффекта.

Оценивается работа следующим образом: 

0-3  балла - «неудовлетворительно», 
4-5– «удовлетворительно», 
6-7 - «хорошо», 
8-10 – «отлично». 

Вариант 1
А1. На рис.А приведены спектры поглощения атомов натрия, водорода и гелия. 
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Рис.А
Определите, из каких компонентов состоит газовая смесь, спектр которой показан на рис.Б.
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	1)
	натрий и водород
	2)
	натрий и гелий

	3)
	гелий и водород
	4)
	натрий, водород и гелий


[image: IMG_4344]А2. Два когерентных источника с длиной волны λ расположены на разных расстояниях l1 и l2 от точки А. В точке А наблюдается…
1) интерференционный максимум.
2) интерференционный минимум.
3) определенного ответа дать нельзя.
А3. Пластина из никеля освещается светом, энергия фотонов которого равна 7эВ. При этом, в результате фотоэффекта, из пластины вылетают электроны с энергией 2,5 эВ. Какова работа выхода электронов из никеля? 1) 9,5 эВ              2) 7 эВ             3) 4,5 эВ              4) 2,5 эВ
А4. Энергия фотона равна 
	1)
	

	2)
	

	3)
	

	4)
	



А5. Два автомобиля движутся в одном и том же направлении со скоростями v1 и v2 относительно поверхности Земли. Скорость света от фар первого автомобиля в системе отсчета, связанной с другим автомобилем, равна
1)  с  (v1 + v2)          2) с + (v1 + v2)        3) с + (v1  v2)        4) с

В1. Найдите наибольший порядок спектра для желтой линии натрия с длиной волны 589 нм, если период дифракционной решетки равен 2 мкм.
С1. Катод облучают светом с длиной волны λ= 350 нм. Красная граница фотоэффекта для вещества катода λкр=450 нм. Какое напряжение нужно приложить между анодом и катодом, чтобы фототок прекратился?

Вариант 2
А1. На рисунках А, Б, В приведены спектры излучения паров стронция, неизвестного образца и кальция. Можно утверждать, что в образце
	1)
	не содержится ни стронция, ни кальция

	2)
	содержится кальций, но нет стронция

	3)
	содержатся и стронций, и кальций

	4)
	содержится стронций, но нет кальция



А2. Две когерентные волны красного света λ=760нм достигают некоторой точки с разностью хода Δ=2 мкм. Что произойдет в этой точке – усиление или ослабление волн?
1) усиление.
2) ослабление.
3) определенного ответа дать нельзя.
А3. Пластина из молибдена освещается светом, энергия фотонов которого равна 7эВ. При этом, в результате фотоэффекта, из пластины вылетают электроны с энергией 2,7 эВ. Какова работа выхода электронов из молибдена?
1) 9,7 эВ              2) 7 эВ             3) 4,3 эВ              4) 2,7 эВ
А4. Какое из приведенных ниже высказываний правильно описывает способность атомов к излучению и поглощению энергии?
Изолированные атомы могут
1)  поглощать и излучать любую порцию энергии
2)  поглощать и излучать лишь некоторый дискретный набор значений энергии
3)  поглощать любую порцию энергии, а излучать лишь некоторый дискретный набор значений энергии
4)  излучать любую порцию энергии, а поглощать лишь некоторый дискретный набор значений энергии
А5. Два электрона движутся в противоположные стороны со скоростями 0,9с и 0,8с относительно Земли (с – скорость света в вакууме). Скорость v второго электрона в системе отсчета, связанной с первым электроном, равна 

	1)
	1,7с
	2)
	с
	3)
	0,9c < v < c
	4)
	0,1c



В1. При помощи дифракционной решетки с периодом 0,02 мм получено первое дифракционное изображение на расстоянии 3,6 см от центрального и на расстоянии 1,8 м от решетки. Найдите длину световой волны.
С1. При облучении катода светом частотой ν=1,2 ×1015Гц фототок прекращается при приложении между анодом и катодом напряжения U=1,4 В. Чему равна частотная красная граница фотоэффекта для вещества катода?

Ответы
	Вариант
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	В1
	С1

	1
	1
	2
	3
	1
	4
	3
	0,8В

	2
	4
	2
	3
	2
	2
	400нм
	0,86×1015Гц
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